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Ata da centésima vigésima quinta Sessão Ordinária da Câmara Municipal de Antônio Olinto, 

realizada às dezenove horas do dia vinte e quatro de fevereiro de dois mil e dezesseis. 

Primeiro Período Legislativo. Primeiro Semestre. Décima terceira Legislatura. 

Presidente: AMARILDO STAVACZ 

Secretário: WILSON NAPOLEÃO GUENZE 

Com o total comparecimento dos Vereadores conforme assinatura no livro de presença. 

Cumprimentando os Vereadores e ao público presente, o Presidente declarou aberta a centésima 

vigésima quinta sessão da legislatura 2013/2016, Presidente solicitou ao Secretário que procedesse 

a leitura da ata nº 1.712. Requerimento verbal realizada pelo Vereador Deomar Lemes Machado de 

Oliveira, solicitando a dispensa da leitura da Ata 1712. Não havendo objeções, o Requerimento foi 

aprovado.  Após o presidente pronunciou: - Senhores Vereadores, está em discussão a Ata nº 1.712. 

Não havendo manifestações para a retificação, a ATA Nº 1.712 foi APROVADA sem ratificações. 

Na leitura das correspondências e Expedientes do Dia constou-se: Ofício nº 003/2016 do Gabinete 

do Vereador Anibeli Cordeiro, Ofício nº 004/2016 do Gabinete do Vereador Anibeli Cordeiro, 

Ofício nº 020/2016 da Câmara Municipal de Antonio Olinto, Ofício Circular 400/2015 da 

Associação Brasileira de Câmaras Municipais, Comunicado CM 187372/2015 do Ministério da 

Educação, posteriormente passou-se à deliberação de matérias na Ordem do Dia.  

Segunda deliberação do PROJETO DE LEI Nº 084/2016 de Autoria do Executivo – Súmula: 

Autoriza o Poder Executivo Municipal a regulamentar o transporte escolar universitário e dá 

outras providências. Solicitou ao Secretário que procedesse com a leitura do Projeto de Lei. 

Procedida a leitura o Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei nº 84/2015.  

VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH:  boa noite a todos, como foi falado semana passada na 

primeira discussão e hoje complementando, todo Projeto e ajuda que venha incentivar a todas 

pessoas que têm interesse em estudar, sem dúvida é um Projeto bem vindo, um Projeto que aprovo 

com muito gosto. Eu falo porque frequentei durante dois anos e meio a faculdade em União da 

Vitória, sei que esse percurso é cansativo, quando você vai uma vez por mês ou uma vez por 

semana é uma situação mas quando você vai cinco vezes por semana é cansativo, e além de ser 

cansativo há o gasto. Então a Prefeitura e a Câmara de Vereadores que teve sua participação, que 

fez a devolução do dinheiro para que se comprasse o ônibus, é algo de grande valia e importante 

porque incentiva as pessoas estudarem. Com foi falado na semana passada, eu não sou pai ainda 

mas posso falar que a melhor herança que se pode deixar para um filho é o estudo, podem tomar 

tudo de você mas o conhecimento e o estudo ninguém pode tirar de você. Seria isso Presidente, 

obrigado. 

Não havendo mais manifestações por parte dos Vereadores, o Presidente proferiu: Está em segunda 

votação o Projeto de Lei 84/2016, quem for a favor que permaneça sentado, quem for contrário que 

se manifeste. Não havendo manifestações o Projeto de Lei nº 84/2016 foi aprovado em segunda 

votação, com unânime decisão. Primeira deliberação do Projeto de Lei nº 02/2016 de autoria do 

Poder Legislativo – Súmula: Dispõe sobre denominação de logradouros públicos e dá outras 

providências (Denomina-se “Praça Expedicionário Antonio Mayer, a atual praça inominada, 

localizada entre as ruas Reinaldo Machiavelli, rua Ernestina W. da Silveira e rua João 

Schafhauser, Centro, Antonio Olinto. Solicitou ao Secretário que realizasse a leitura do Projeto. 

Procedida a leitura o Presidente colocou em discussão o Projeto de Lei nº 02/2016. 

VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: senhor Presidente, nobres 

Vereadores e público presente, eu tinha idealizado esse Projeto há muito tempo, mas conversando 

com algumas pessoas e com familiares para saber realmente quem seria merecedor em ter o nome 

gravado na praça do nosso Município, como diz na justificativa a maioria das pessoas conheceram o 

senhor Antonio Mayer, uma pessoa que nasceu no Município de Antonio Olinto, constituiu família, 

lutou na Segunda Guerra Mundial para defender nosso País, um herói de guerra e morreu aos 

noventa e dois anos aqui em Antonio Olinto, criou doze filhos,  todo mundo conhece os filhos e os 

netos do senhor Antonio , uma família muito bonita e trabalhadora, então chegamos nesse nome 

para receber o nome da praça do nosso Município. É uma pessoa que realmente merece por toda a 
sua história de vida, pelo que fez pelo nosso País e pelo que representa na história do nosso 
Município. Sei que têm algumas pessoas que são contrárias a esse Projeto por questões, muitas 
vezes, pessoais ou políticas, mas acho que dever ser respeitado o nome e a família do senhor  
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Antonio e tudo o que ele fez na história do nosso País, o Vereador Anibeli ligou para mim 

conversando sobre a retirada do Projeto eu falei que não iria retirar o Projeto e se criou uma certa 

polêmica por causa da Igreja São José, e eu acho que votando nesse Projeto nominando a praça, a 

praça não vai deixar de ser da Igreja Matriz ou da Prefeitura, é somente uma simples homenagem à 

uma pessoa que realmente merece, até porque temos dois projetos do Vereador Anibeli 

denominando uma rua e o Posto de Saúde da comunidade do Posto Train, então porque essas 

pessoas merecem e o senhor Antonio não merece receber essa homenagem. Já adianto meu voto, 

Vereador Anibeli, que eu sou favorável a esses dois projetos teus porque foram pessoas que também 

têm representatividade dentro do nosso Município, mas eu sei que já foi feito movimento que 

alguns vereadores votassem contra esse Projeto, mas eu achou que tem que ser respeitado o nome 

do seu Antonio e a sua família até porque tem dois projetos do Vereador Anibeli, na semana 

passada o Presidente propôs a nominação do Ginásio de Esportes da Lagoa, então porque essas 

pessoas merecem ter nominado um logradouro e o seu Antonio não, era uma pessoa que nasceu  e 

viveu toda a sua vida em Antonio Olinto, lutou na Guerra pelo nosso País, quem é mais merecedor 

receber um título, o nome da praça, do que seu Antonio? Então fica o meu pedido aos Vereadores 

que votem favorável a esse Projeto, não querendo entrar em polêmica com o pessoal da Igreja, até 

porque eu tenho um bom relacionamento com o pessoal e não quero entrar em conflito, apesar de 

saber que teve algumas conversas e reuniões para tentar jogar o Vereador Juninho contra o pessoal 

da Igreja. Eu não vou deixar de ser católico por causa desse Projeto ou as pessoas vão deixar de 

acreditar no meu trabalho por causa desse Projeto, eu acho que tem que se respeitar um projeto 

quando vem aqui na Câmara como da mesma forma que eu respeito toda vez que vem um projeto 

mesmo quando não sou favorável acabo respeitando a opinião de cada um. Então infelizmente as 

questões políticas falam mais alto, com certeza se esse Projeto fosse de autoria dos Vereadores 

aliados do Prefeito não teria esse movimento, mas como é o Vereador Juninho que oposição hoje ao 

Prefeito se criou essa polêmica, mas eu queria pedir a colaboração dos senhores Vereadores na 

votação desse Projeto encarecidamente em nome da família e de nossa comunidade para que se voto 

esse Projeto, muito obrigado seria isso Presidente. Também agradecer a família Mayer que está 

presente hoje, muito obrigado 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: obrigado Presidente, nobres Vereadores, público presente, 

entendo a sua proposição Vereador, mas também entendo de forma correta, não correta a 

modificação do nome, todos conhecemos como Praça da Matriz, a mesma é conhecido como Praça 

da Matriz  há muitos anos, o Banestado que se instalou em 1979 sempre usou o endereço como 

Praça da Matriz, está oficializado como Praça da Matriz, então como vamos denominar alguma 

coisa que já tem nome? Você tem que fazer pesquisa, fazer um comunicado as autoridades, fazer 

uma reunião, ver se todo mundos está de acordo, eu não sou contra o nome de Antonio Mayer, 

jamais! Eu estou sendo contra a modificação da denominação. 

VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: senhor Vereador... 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: só um minuto, a Igreja Matriz usa o endereço Praça Matriz 

existem várias Indicações de Vereadores anteriores que fizeram solicitações de ponto de táxi na 

Praça Matriz, até eu tenho a Indicação do Vereador João Vitor de cinco de 2010 pedindo um 

parquinho na Praça Matriz, 2010, uma Indicação do ex-Vereador Emerson Antonio Gomes pedindo 

um ponto de táxi na Praça da Matriz. Então tem denominação, seria uma modificação, sou contra 

esse Projeto pois teríamos que oficializar como Praça da Matriz e como eu liguei para o senhor para 

denominar uma rua ou loteamento deles, que parece que já tem algumas que tem que abrir, 

denominar uma rua. Não contra o senhor, contra a pessoa e sim porque já existe a nomeação e é 

única que praça que temos, São José é o padroeiro do Município, então eu acho um desrespeito, 

cada um pensa o que pode, como eu comentei com o senhor eu sou contra, muito obrigado. 

VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: tudo bem senhor Vereador, a 

gente respeita a sua opinião, mas veja bem, em outros municípios como a Lapa, Curitiba a maioria 

das praças são denominados como expedicionário fulano de tal... 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: quando tem mais de uma praça... 

VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: estou falando, peça a palavra quando for 
falar, entendeu? Que é Praça da Matriz como você falou, mas por que não denominamos Antonio 
Mayer, uma pessoa que tem representatividade dentro do nosso Município, essa justificativa foi  
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muito fraca porque a gente sabe das questões, da relação que você tem com o pessoal da Igreja e a 

tentativa de fazer com que esse Projeto se volte contra mim. Esse Projeto, Vereador Anibeli é 

simplesmente uma forma do nosso Município e não só por causa do Vereador Juninho que foi o 

autor do Projeto, mas o Município inteiro reconhecer quem foi o expedicionário, pode ser que você 

não saiba toda a questão histórica que envolve quem foi um pracinha brasileiro, um expedicionário. 

Então como eu disse, a praça não vai deixar de ser da Igreja Matriz, é simplesmente vai ser 

nominada como Antonio Mayer, mas tudo bem a gente entende e respeita a tua opinião nessa 

questão até porque você está entrando com dois projetos de denominação e tenho certeza que 

ninguém vai ser contra, eu jamais vou tomar uma posição indiferente porque está homenageando 

uma pessoa, é uma bela iniciativa sua, o seu Amandio e o seu Valdemar, são pessoas que têm 

representatividade no nosso Município, o Posto de Saúde é da comunidade do Posto Train também. 

Então seria isso, respeito a sua opinião, seria isso. 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: senhor Vereador Eduardo, eu estou nominando o que não 

tinha nome.  

VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: e não pode alterar? Sim ou 

não? 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: sim, e você colocou como denominação, não modificação. 

VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: mas é denominada por lei a 

praça? 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: sim, você procurou? 

VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: sim, está escrito Praça 

inominada, nós conhecemos como Praça da Matriz, mas não existe ainda Projeto de Lei, seria isso 

Presidente, obrigado. 

VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: Presidente, boa noite a todos, conversei alguns minutos 

antes com o Vereador Anibeli e com o Presidente antes de começar a sessão, em poucas palavras 

que a gente pode trocar, na minha conversa eu estava pedindo uma mudança no jeito de pensar, a 

gente sabe que existe várias praças em várias cidades e as praças são denominadas com nomes de 

pessoas, e podem continuar chamando Praça da Matriz e tem a Igreja que é a Igreja São José. Eu 

parto da ideia de ser favor ao Projeto, falar tudo que o falecido Antonio Mayer representou no 

Município tanto ele quanto a família representa hoje nós iríamos ficar horas e horas falando, 

inclusive um parente meu, um sobrinho do meu avô André. Mas na realidade, por tudo que o seu 

Antonio foi para o Município e pela família tradicional de pessoas que trabalham dentro do 

Município, eu não vejo nada demais, não vejo problema algum em dar o nome para uma praça, 

principalmente se tratando de um nome como o de seu Antonio, uma pessoa que foi para a guerra e 

conheceu o mundo, que foi inteligente, quando meu pai voltou de Curitiba para a lavoura o seu 

Antonio na época falou assim: “ Você tem que trabalhar na lavoura, mas você tem que plantar 

batatinha, tem que plantar batatinha seu Alberto porque as pessoas que estão plantando batatinha 

têm uma casa bonita de alvenaria, as pessoas estão indo bem”. E meu pai acatou essa ideia e 

começou a plantar batatinha, então vejam; era uma pessoa de visão e sem dúvida fica o meu 

respeito. Parabéns pela brilhante ideia Vereador Eduardo, eu acho que temos que aprovar um 

Projeto desse, sem dúvida nenhuma é uma coisa bonita para o nosso Município. Seria isso, obrigado 

Presidente 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: boa noite Presidente, nobres Vereadores, 

público presente, falar o que do seu Antonio Olinto? Acho que já falaram tudo o que ele fez de bom 

para o nosso Município, então a justificativa está bem clara, uma pessoa que representou o nosso 

Município na Itália participando da Segunda Guerra Mundial, nada mais merecido do que ter o seu 

nome gravado na história do Município, tive pouco contato com ele, quando eu fiz amizade com a 

família Mayer o seu Antonio já estava bastante debilitado, mas eu conheço a história de suas lutas. 

Nada mais justo que ele tenha essa denominação gravado na história do nosso Município, conte 

com meu apoio. Não quero entrar em polêmica com o pessoal da Igreja até porque faço parte da 

Igreja, sou presidente há diversos mandatos da Igreja do Imbuial e temos uma sintonia com a Igreja 

Matriz e principalmente com o Padre Antonio que tem dado respaldo em tudo que decidimos fazer 

na comunidade, mas eu acho que denominando como Antonio Mayer não vai tirar o mérito da  
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Igreja Matriz, então sou favorável e respeito as opiniões favoráveis como contrárias. Seria isso 

Presidente. 

Não havendo mais manifestações por parte dos Vereadores, o Presidente proferiu: Está em primeira 

votação o Projeto de Lei 02/2016, quem for a favor que permaneça sentado, quem for contrário que 

se manifeste.  

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: sou contra senhor Presidente. 

VEREADOR ANTONIO DIRCEU DA SILVA: sou contra senhor Presidente 

VEREADOR DEOMAR LEMES MACHADO DE OLIVEIRA: fica aqui o meu respeito senhor 

Presidente, mas eu me abstenho do meu voto. 

VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE:  eu sou contra também,  senhor Presidente. 

Não havendo mais manifestações o Projeto de Lei nº 02/2016 foi aprovado em primeira votação, 

com quatro votos a favor dos Vereadores Eduardo Rodrigues de Meira Junior, Valdir Sidnei Bech, 

Jurandir Ferreira Alves e João Issacard Borba; três contrários dos Vereadores Anibeli Cordeiro, 

Antonio Dirceu da Silva e Wilson Napoleão Guenze e uma abstenção do Vereador Deomar Lemes 

Machado de Oliveira. Primeira deliberação do Projeto de Lei nº 04/2016 de autoria do Poder 

Legislativo – Súmula: Denomina rua Amandio Ribas Pereira a vai pública situada entre as 

ruas Prof Ernestina W. da Silveira e rua Julieta Mayer Guimarães. Solicitou ao Secretário que 

realizasse a leitura do Projeto. Procedida a leitura o Presidente colocou em discussão o Projeto de 

Lei nº 04/2016. 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: senhor Presidente esse Projeto de Lei é uma homenagem 

ao saudoso Amandio Ribas consiste em denominar a rua que está sem denominação e que é bastante 

utilizada como acesso pelas pessoas da Linha Munhoz, Três Poços e Cerro Lindo, já existe 

edificações nessa rua e está sendo reivindicado um nome pelo pessoal que está construindo pois não 

tem referência tanto para os Correios, Sanepar e Copel, conto com o apoio dos nobres para 

aprovação desse Projeto. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: senhor Presidente, nobres Vereadores, quero 

dar os parabéns ao Vereador Anibeli pela iniciativa desse Projeto, posso falar com autoridade sobre 

o seu Amandio, meu padrinho e vizinho, em todas as eleições que ele disputou, inclusive a última o 

meu pai sempre esteve ao lado dele, eram grande amigos, saíam fazer campanha juntos, ele era uma 

liderança da comunidade e o meu pai participava junto de todas obras e eleições. Padrinho Amandio 

foi vereador por três vezes no Município e nada mais justo que ele tenha o seu nome gravado na 

história do Município. Seria isso, sou favorável a esse Projeto que homenageia o meu padrinho 

Amandio. 

Não havendo mais manifestações por parte dos Vereadores, o Presidente proferiu: Está em primeira 

votação o Projeto de Lei 04/2016, quem for a favor que permaneça sentado, quem for contrário que 

se manifeste. Não havendo manifestações o Projeto de Lei nº 04/2016 foi aprovado em primeira 

votação por unânimidade. Deliberação do Projeto de Resolução nº 03/2016 de autoria do 

Poder Legislativo – Súmula: Altera a Resolução nº 03/2009, que dispõe sobre o Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Antonio Olinto, Estado do Paraná e dá outras providências. 
Solicitou ao Secretário que realizasse a leitura do Projeto de Resolução. Procedida a a leitura 

colocou em discussão o Projeto de Resolução nº 03/2016. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: senhores Vereadores nosso Regimento foi 

alterado no ano de 2009, tínhamos um Regimento do início da emancipação política do Município 

de 1961, sabemos quantas alterações a Constituição Federal teve durante esse tempo, a última foi a 

Constituição de 1988, então no ano de 2009 quando eu era Presidente dessa Casa em reunião com 

os Vereadores e Assessoria Jurídica optamos por reformular o Regimento, buscamos enquadrá-lo 

dentro do que a Constituição Federal pede, e pesquisamos outros Municípios para ter uma base, mas 

infelizmente existem falhas, como os senhores sabem denominação de salários de Vereadores é 

feito somente para as próximas legislaturas, Vereador não pode aumentar o próprio salário, então 

nesse último ano da Legislatura temos que votar os salários dos próximos Vereadores e esses 

salários estarão valendo para os próximos quatro anos e dentro do Regimento existia uma 

duplicidade; um artigo dizia que a competência era da Mesa Diretora e outro artigo dizia que a 

competência era da Comissão do Orçamento do Município, então é para definir essa questão, e 

também a questão do prazo era colocado que teria que ser votado no segundo semestre do ano e  
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mudamos para que seja votado até trinta dias antes das eleições. Então é uma questão de legalidade 

dentro do Regimento, conto com o aval dos senhores nessa alteração do Regimento Interno e em 

possíveis outras alterações, seria isso Presidente. 

Não havendo mais manifestações por parte dos Vereadores, o Presidente proferiu: Está em votação 

o Projeto de Resolução 03/2016, quem for a favor que permaneça sentado, quem for contrário que 

se manifeste. Não havendo manifestações o Projeto de Resolução nº 03/2016 foi aprovado em 

primeira votação por unânime votação. Indicação nº 05/2016 de autoria do Vereador Anibeli 

Cordeiro, o qual solicita ao Poder Executivo, através do Setor competente, que  

elabore um programa sobre o recebimento e depósito de sobras de materiais de construção 

para doação às pessoas carentes e entidades beneficentes ou habitacionais do Município de 

Antonio Olinto. O Presidente, em seguida, colocou a Indicação em discussão.  

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: essa Indicação eu gostaria de fazê-la um projeto de Lei, 

mas como onera o Município  cabe ao Executivo elaborar a mesma. Gostaria de contar com o apoio 

de todos, obrigado 

O Presidente acatou a Indicação e encaminhou ao Executivo para providências. Indicação nº 

06/2016 de autoria do Vereador Anibeli Cordeiro, o qual solicita ao Poder Executivo, através 

do Setor competente, que o Executivo Municipal, através do setor competente, oficie o DER, 

para que esse Departamento instale novamente a placa na entrada da PR 281 acima do trevo 

indicando a PR – 281 Rodovia João Francisco Siqueira. O Presidente, em seguida, colocou a 

Indicação em discussão.  

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: gostaria de contar com o apoio dos nobres Vereadores 

nessa Indicação pois a placa que sinaliza a nossa PR- 281 está há muito tempo fora do local e o 

Executivo oficiando o DER para colocação da mesma, pois isto está sendo reivindicado por vários 

outros moradores. Seria isso, muito obrigado 

PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: esse pedido o seu Homero tinha feito para mim no ano 

passado, né seu Homero? E eu falei com o Prefeito, e foi mandado um ofício ao DER e até agora 

não tivemos nenhum resultado, vamos enviar novamente um ofício para ver se eles colocam essa 

placa de identificação. 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: tanto a placa como a cobrança dos acostamentos e outras 

reivindicações que foram feitas para o DER; o ponto de ônibus e os recuos. O Governo do Estado 

tinha que olhar mais essa parte. 

PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: fizemos anos passado e esse ano fizemos de novo e não 

tivemos nenhuma resposta do Governo 

O Presidente acatou a Indicação e encaminhou ao Executivo para providências. Indicação nº 

07/2016 de autoria do Vereador Anibeli Cordeiro, o qual solicita ao Poder Executivo, através 

do Setor competente, denomine Antonio Claudino Ziemer o Ginásio de Esportes da Água 

Amarela de Baixo. O Presidente, em seguida, colocou a Indicação em discussão.  

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: conversando com o Vereador Rinaldo e com os moradores 

da comunidade, vamos homenagear uma grande pessoa que foi Antonio Ziemer, foi vereador dessa 

Casa de Leis por dois mandatos e um representante que muito contribuiu para aquela comunidade 

de Água Amarela de Baixa e do Posto Train, conto com o apoio dos senhores na aprovação. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: senhores Vereadores concordo com a Indicação 

do Vereador Anibeli, Antonio Claudino Ziemer mais conhecido como Toninho, foi Presidente dessa 

Casa representou a comunidade do Imbuial na primeira eleição dele onde teve uma votação muito 

expressiva, eu tenho um comentário a fazer do Antonio Ziemer: eu entrei na política por causa do 

Antonio Ziemer foi ele que me colocou na política, eu tinha uma amizade muito grande com ele, 

iniciamos comercializando feijão e mais tarde tivemos uma pequena sociedade nas lavouras e na 

primeira eleição fui cabo eleitoral dele e motorista deles nas viagens para Curitiba e através dele 

adquiri um interesse maior pela política, no primeiro mandato apoiei ele e ele se elegeu depois 

acabamos indo por caminhões diferentes na política, mas são detalhes que não interessam, então 

nada mais justo que o Antonio Ziemer tenha esse nome gravado no Ginásio de Esportes, seria isso 

Presidente, obrigado. 

PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: parabéns ao Vereador Anibeli pela Indicação, muito 

bem colocada. 
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O Presidente acatou a Indicação e encaminhou ao Executivo para providências. Indicação nº 

08/2016 de autoria do Vereador Valdir Sidnei Bech, o qual solicita ao Poder Executivo, 

através do Programa Porteira Adentro, envie uma carga de pedra para a propriedade de 

Tadeu Gadonski, na comunidade de São Luís, e também para a propriedade de Dirceu 

Kuginharski na comunidade de Três Poços. O Presidente, em seguida, colocou a Indicação em 

discussão.  

VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: Presidente, fui procurado para fazer essa Indicação, 

inclusive comentaram da Lei do Porteira Adentro, que é uma Lei que sempre ouvi falar e as pessoas 

dizem que existe a Lei e hoje conseguimos achar a Lei do Porteira Adentro que é a Lei 592/2005 e 

foi publicada em 29 de maio de 2005, estabelece normas para destinação de recursos para o 

Programa Porteira Adentro, fica autorizado o Município de Antonio Olinto por prerrogativa do 

Prefeito Municipal, objetivando o crescimento econômico do Município inclusive o combate ao 

desemprego, êxodo rural arcar com as despesas e custos de máquinas na construção de aterros, 

implantação de pequenos açudes e melhorias nos acessos vicinais das vias municipais, 

principalmente porteira adentro para o produtor rural que tenha em suas atividades a exploração 

agropastoril. Eu li somente o primeiro artigo e são duas folhas e não tem necessidade eu ler toda a 

Lei, quem quiser qualquer cidadão de Antonio Olinto tem acesso. Então eu fiz essa Indicação, e 

como falo para as pessoas: pedi eu sempre peço, faze já é uma coisa que não depende mais da 

gente, depende do Prefeito, depende dos Secretários. Até quero agradecer a Juraci e o Flávio que 

andou ligando para o pai dele, a respeito da gente poder localizar essa lei, seria isso Presidente, 

obrigado. 

O Presidente acatou a Indicação e encaminhou ao Executivo para providências. Não havendo 

matérias para deliberação, o Presidente concedeu a palavra franca aos Vereadores. 

VEREADOR EDUARDO RODRIGUES DE MEIRA JUNIOR: obrigado Presidente, quero 

fazer um comentário sobre o que vocês viram hoje aqui na Câmara, dois projetos parecidos, um de 

autoria de um vereador da oposição e outro de autoria da situação. Projeto de autoria do vereador da 

oposição teve três votos contrários e o da situação teve votos favoráveis, o que isso quer dizer; cada 

vez que vir projetos da oposição, mesmo que sejam de interesse da população, esse projetos vai ser 

reprovado. Por que? Muitos dos projetos nós precisamos de maioria absoluta, no caso seis votos, e a 

oposição não tem esses seis votos, então infelizmente as questões pessoais falam muito mais alto. 

Tivemos esses dois projetos, parecidos, quase iguais, mais com votos diferentes. Então mesmo que 

venha projetos que venham para beneficiar a população, com já aconteceu, projetos meus e de 

interesse da população que foram reprovados porque é de Vereador da oposição e o Prefeito não 

tem interesse nenhum de aprovar um projeto desses que o vereador é da oposição. Então, 

infelizmente, muitas coisas que você ouve falar lá em Brasília, aqui em nosso Município acontece 

também, as questões pessoais falam mais alto, deu para vocês ver pela votação que nós tivemos. No 

mais agradecer a presença da família Mayer, dizer que esse Projeto ainda não está aprovado pois 

tem a segunda votação, que é mais importante, pedir para que vocês apareçam no próxima sessão, 

parece que vai ser feita uma explanação na sessão que vem um pouco mais aprofundada sobre a 

questão histórica do seu Antonio. No mais seria isso, agradecer a todos pela presença, boa noite e 

bom retorno, obrigado senhor Presidente. 

VEREADOR DEOMAR LEMES MACHADO DE OLIVEIRA: Presidente eu gostaria de fazer 

uma Indicação Verbal, para que o Prefeito, através do Setor de Obras realizasse um bueiro na 

residência de Luiz Gonçalves, mais conhecido como Bugrinho na comunidade da Água Amarela do 

Meio, esse senhor se encontra com problemas de saúde e está com dificuldades de sair de sua 

residência, desde já agradeço. No mais agradecer a presença de todos, seria isso. 

VEREADOR ANTONIO DIRCEU DA SILVA: obrigado Presidente, só quero agradecer da 

família Mayer, do  Borba, do Darci, Homero, José Pedro, do Rodrigo e esposa, seria isso, muito 

obrigado. 

VEREADOR VALDIR SIDNEI BECH: obrigado Presidente, da mesma maneira agradeço a 

presença de todos, fico feliz e entusiasmado quando tem mais pessoas na Câmara. Peço, se possível, 

as pessoas do setor competente atendam minhas Indicações, inclusive porque em uma delas é de um 

senhor que está com alguns problemas de saúde e precisa do acesso. Eu fico feliz e ao mesmo 

tempo triste porque hoje no segundo mandato, na semana passada completei trinta anos e com o  
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tempo vou aprendendo as coisas da Câmara, e se tem uma coisa que hoje eu posso identificar bem 

aqui na Câmara é não deixar as questões pessoais prevalecer no voto porque isso é ruim, temos que 

respeitas a opinião de todos, o que Vereador Eduardo falou, que teve alguns projetos que eram 

importantes que fossem aprovados e acabaram não sendo, mas enfim, cada um tem a sua opinião. O 

Vereador Antonio Dirceu que é meu amigo, me chama a atenção o seu Antonio ter votado contra ao 

nome da praça porque o Vereador Antonio é amigo da família Mayer, inclusive acho que ele esteve 

no velório, me chama atenção, me assusta ver o Vereador Antonio votando contra, mas enfim cada 

um tem sua opinião, cada um faz como quer, no mais seria isso Presidente, muito obrigado, meu 

abraço a todos. 

VEREADOR JOÃO ISSACARD BORBA: obrigado Presidente, só quero agradecer a presença de 

todos em especial à família Mayer, uma boa noite a todos, seria isso Presidente. 

VEREADOR ANIBELI CORDEIRO: obrigado Presidente, agradeço aos senhores Vereadores 

pela aprovação das Indicações e do Projeto de Lei, quero agradecer o senhor Prefeito e o Setor de 

Obras por atender o pedido que fiz juntamente com o senhor Presidente sobre a ponte da Lagoa da 

Cruz divisa com São Mateus do Sul, entra a Lagoa e Arroio da Cruz, que é usada por nosso 

munícipes, também agradecer pelo empedramento nas estradas vicinais do Cerro Lindo, apesar do 

mau tempo o Setor de Obras está fazendo um excelente trabalho. No mais agradeço a presença de 

todos, em especial a minha mãe, minha sobrinha, seria isso, muito boa noite e muito obrigado. 

VEREADOR WILSON NAPOLEÃO GUENZE: obrigado Presidente, boa noite a todos a 

respeito do Projeto da praça, tem que entender que dois grupos aqui dentro da Câmara e tinha dois 

projetos, nosso grupo vota no Projeto do Anibeli porque a gente grupo é ele. Então não tem porque 

cobrar ou dizer que o Vereador votou ou não votou, isso aí. Se tivesse um projeto só, só do Antonio 

Mayer seria aprovado ninguém votaria contra, mas como tinha dois projetos...não tem o do Anibeli, 

vai entrar...claro que não, tem que entrar um primeiro para depois o outro Vereador...então não pode 

dizer quem votou que não votou, cada um tem a sua decisão, quero agradecer a presença de todos, 

seria isso Presidente. 

VEREADOR JURANDIR FERREIRA ALVES: primeiramente gostaria de fazer uma Indicação 

Verbal solicitando até diretamente ao senhor Romildo, que está presente, para que seja recolocado 

eternits no ponto de ônibus da entrada da Água Amarela de Baixo, vândalos quebraram todos eles, é 

um ponto muito utilizado tanto pelos moradores que pegam o ônibus de linha como o pessoal que 

trabalha na JBS, eles pegam o ônibus de madrugada e as vezes está chovendo, então é 

importantíssimo que seja recolocado eternits novos nesse ponto. Agradeço a presença do público, 

hoje um público considerável esse participação é importante para que as pessoa definam opinião 

sobre o real trabalho do Vereador, há pessoas que costumam dizer que Vereador não faz nada e é 

desnecessário, então vindo na Câmara as pessoas saberão da real importância dos Vereadores e do 

andamento dos trabalhos que aqui são realizados. Agradeço a presença de todos em especial a 

família Mayer, o contato maior que eu tenho é com o Cide, o Branco e o Luciano o restante a gente 

é amigo mas não tem um vínculo tão próximo , agradecer a presença da Sonia, sejam todos sempre 

bem vindos a essa Casa, seria isso Presidente, muito obrigado. 

PRESIDENTE AMARILDO STAVACZ: quero agradecer primeiramente à família Mayer, seu 

Homero, Zé Pedro, Rodrigo e sua esposa, dona Sonia e sua filha, Darci, Flávio, muito obrigado 

pelas presenças 

Por fim, o excelentíssimo senhor Presidente agradeceu a presença de todos e declarou encerrada a 

sessão marcando a próxima sessão ordinária para o dia dois de março de 2016 às dezenove horas.  

 

 


